

中牟森林公园将于今年向市民开放 又多了个休闲游憩好去处

本报讯 贾鲁河从中牟县新县城北侧东西向流过,到了老县城附近,开始折而向北,接近郑开物流通道时,又折而向东,过了东八线后,又折而向南,所以在这里形成了一个“U”字。“U”字开口向南,所包裹的便是中牟县森林公园。

森林公园位于国有中牟县林场中林区,东至景观大道、西至贾鲁河、南至谷堆刘和沟沿王村、北至贾鲁河,占地面积317.67公顷,其中生态绿地为299公顷。目前整个项目已完成95%,将于今年向市民开放。

中牟森林公园定位是“郑汴绿肺·中牟林海”。围绕“保护生态、发展产业、服务市民、彰显特色”的目的,具体实现五大主体功能:以水土保持、调节气候、造氧增湿为主的生态功能,以森林康养、健身康



体、观光游憩、休闲娱乐为主的服务功能,以发展都市林业、科技创新为主的产业功能,以茂密森林、湖光掠影、春花秋叶为主

的景观功能,以中原文化、生态文化等为主的文化功能。

记者 张朝晖 通讯员 刘东袁 文/图

消息速递

中牟小西瓜 带动致富梦

本报讯 “这是今年的头茬瓜,因为藤蔓垂直向上生长,为保证光照、湿度,一棵瓜藤上只留一个西瓜,这样种出来的西瓜品质好,发育期短、皮薄肉多、口味甜,可以作为礼品馈赠亲友……”近日,种植大户洪爱玲自豪地说。

洪爱玲是2020年中牟县黄店镇引进的种植大户。2020年,她投资100余万元,流转土地78亩,建设大棚3个,租赁扶贫大棚4个,目前从事小吊瓜种植。

洪爱玲从10多年前小面积试水、土棚种植到成立合作社进行规模化种植,现在已是远近闻名的西瓜种植能手。说起自己的经验,她说:“喜欢西瓜种植是我最大的动力。与大蒜、小麦、玉米等传统种植作物相比,我更喜欢西瓜种植,一是西瓜种植周期短、收益高,二是能带动附近村民就业,带动更多村民致富,这也是我的梦想。”

据了解,黄店镇政府高度重视温室大棚为主的高效农业,以精品小西瓜种植为着力点,加强新技术的应用,坚持试验示范、以点带面,促进草莓、蔬菜、西瓜大棚设施化、种植科学化、管理规范化,形成辐射带动、提质增效,促进黄店镇农业产业结构调整,从而不断发展壮大村集体经济,助推乡村振兴。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰

中牟:产权证有创新 扫码可看图

本报讯 中牟的不动产权证书有了新变化。从3月22日起,在中牟办理不动产权证书的购房者,发现证书背后的纸质附图消失了。

根据中牟县不动产登记中心的最新消息,申请人在申请办理不动产登记业务时,登记机构核发的不动产权证上不再张贴纸质附图。

在此之前,不动产权证书的附图页上一股张贴有两张A4纸,一张是房屋分层分户图,一张是宗地图。每本证书上的图纸从制

图、粘贴、折叠到盖章,耗时长、成本高。为进一步提升不动产登记服务能力,使企业和群众办理业务更便利、更高效、更优质,中牟县不动产登记中心强化流程再造,大胆创新服务介质,将不动产权相关证书的宗地图、分户图等附图信息通过数据集成的方式生成二维码,将二维码打印在证书上,不再粘贴纸质附图,权利人通过扫描二维码即可查询相关土地、房屋的图形信息。

据申请人反映,如此一来,出证速度大大提高,业务办理时限进一步压缩,有

效降低了行政成本,节约了耗材使用,推动了行政审批效能大提升,同时“一证一码”也更好地保护了群众的不动产权益。

该中心负责人表示,下一步,中心将进一步优化服务,让“互联网+不动产登记”创新性工作落到实处,着力解决不动产登记服务中的难点、堵点、痛点,实现不动产登记办事环节明显减少、办事效率明显提高、企业和群众的获得感明显增强,打造最优的不动产登记营商环境。

中牟时报 李淑娟 通讯员 张李慧

中牟康乐义工 探望中国好人徐亮

本报讯 3月29日下午,得知“中国好人”“感动中牟十大人物”徐亮住院治疗的消息,带着对身边好人、道德模范的关切和崇敬,中牟县康乐义工志愿团队一行来到中牟县中医院五楼脑病科病房对其进行探望。

在徐亮的病床前,志愿者们一句句贴心的安慰、一声声暖心的祝福让徐亮夫妇倍感亲切和温暖,他们禁不住热泪盈眶,感动得说不出话来。

16年前,徐亮虽身患癌症,但他依然心存大爱,坚守共产党人的初心和使命,将自己节衣缩食省下的工资捐给困难群众。2015年11月他以“身患癌症不忘仁心,十余年坚持扶危济困”的感人事迹荣登“中国好人榜”,获得第二届“感动中牟十大人物”等荣誉。2019年2月,徐亮从工作岗位上退了下来,但在济困助人的道路上却从不让自己“退休”,一如既往地用自己微薄的退休金资助他人。

他把对贫困家庭、困难群体的爱深深扎根中牟,传播到郑州周边的新乡、开封、商丘、周口、南阳、洛阳等地,甚至播撒到山西、湖南等省份,16年来累计为困难群众捐款捐物32万余元。被聘为中牟康乐义工名誉会长后,更是撑着多病的身体坚守初心做公益,几乎场场志愿活动总能看到他高大、疲惫的身影,而每个帮扶有爱的瞬间总能引发志愿者及受助人的一次次泪目和动容,用满满的正能量感染和影响更多人投身公益事业。

中牟时报 徐少杰

黄店镇 村村结对共建 促进乡村振兴



本报讯 3月27日上午,黄店镇岗陈村党支部书记陈洪涛带领村“两委”人员赶赴姚家镇绪张村,在姚家镇乡村振兴办公室主任袁利刚及绪张村党支部书记张小伍的带领下,实地参观乡村产业项目。

双方支部围绕携手共建的思路,按照互帮互助、村村联动的原则,分别介绍了各自的发展现状,还详细察看询问了大棚草莓、礼品瓜种植项目的基础投资和项目发展前景预期。

乡村振兴,责无旁贷。陈洪涛表示,岗陈村将通过支部联动、发展联谋的新探索,拓展双方党组织发挥作用新途径,同时为两村互促共进提供平台,让乡村振兴真正驶入快车道,实现乡村振兴伟大战略目标稳步推进。

中牟时报 徐少杰 梁姗 文/图



狼城岗镇 开展农田管理体验实践活动

本报讯 “孩子们,我们一日三餐都吃哪些食物啊?”在开展活动前,社工做了一个小小的采访,问题一出,孩子们争先举手抢答“大米、馒头、蔬菜、肉、玉米……”“那知道我们所吃的粮食从播种到成熟收获需要经历哪些阶段吗?”“播种、浇水、施肥……”现场回复声一片。

为使辖区内青少年树立“厉行节约反对铺张浪费”的意识,3月25日,狼城岗镇新时代文明实践所联合镇中心小学开展“麦田的故事·农田管理体验”实践活动,让青少年实地体验农作物的生长、管理过程,感知农民的痛苦,从小养成厉行节约、爱惜粮食的良好习惯。

为使孩子们了解更多的农作物知识,狼城岗镇东西狼社区社工、志愿者带领辖区青少年步行走进麦田,轻抚麦苗,亲身体验小麦的生长状态,感知农民的痛苦、粮食的来之不易。

在绿油油的麦田里,有着几十年耕种经验的志愿者朱宝玉根据当季小麦的生长情况,现场讲解小麦播种、出苗、越冬、灌浆、成熟等阶段,从灌溉到施肥的管理过程,同时用农谚的方式为大家讲解季节、天气对小麦的影响等,语言幽默诙谐、通俗易懂,吸引了在场40多名孩子的目光,大家集中精神,专心致志,生怕



错过哪个细节。在讲解“麦收八十三场雨”这个农谚时,有的孩子问:“老师,小麦需要那么多雨啊?”朱宝玉耐心地讲:“不是83场雨,‘八’是农历八月份,是播种的季节,下一场雨可以给土壤保墒;‘十’是入冬前十月份下一场过雨就更好了;‘三’是来年三月份再下一场春雨,那小麦一定是个大丰收。”孩子们听完之后,若有所思,连连点头。讲解结束后,朱宝玉倡导大家在日常生活中要尊重农民的劳动成果,珍惜每一顿饭,节约每一粒粮,并鼓励大家要好好学习,将来做国家的栋梁之材,为我国的农业作出大贡献。

记者 张朝晖 中牟时报 梁姗
通讯员 张彦青 刘晓 文/图